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A Képviselet és az adótárgyalás.
Esztergom, június 30.

A város képviselő testületének csütör­
töki közgyűlésében komoly felszóllalás tár­
gyát képezte az a kérdés vájjon a most 
folyó Hí-ad osztályú adókivetés elnöksége 
és bizottsága megfelel-e a város adózó pol­
gárai érdekének, vagy sem.

Felhozatott, hogy az elnök beteg és a 
helyettes elnök nem esztergomi és megütkö­
zéssel tárgyalta a közgyűlés azon kérdést: 
lehet-e a kincstárral szerződéses viszonyban, 
álló egyén az adókivetö bizottság tagja. ,

Mindenek előtt megállapodott a kép­
viselő testület abban, hogy az esztergomi 
adózók érdekeit határozottan sérti azon 
körülmény, hogy a helyettes elnök párkányi, 
aki az esztergomi viszonyokat még madár­
távlatból sem ismeri és hogy az esztergomi 
fütözsdés, mint az állammal szerződéses 
viszonyban álló egyén a bizottság tagja 
általán nem lehet.

Mindezek alapján elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a város közönségére nézve 
igen sérelmes ezen állapot orvoslása végett 
a pénzügyminiszternél sürgősen óvást emel. 
Csodálatos rövidlátás kell ahhoz, hogy egy

Íz „ESZTERGOMI UPM" lmja.
Csók nélkül.

A tenger, mélységes, a hatalmas : szelíd 
volt, mint egy mesebeli óriás. A rengeteg vasas 
hajót zökkenés nélkül csúsztatta a pihegö hullá­
mokon, melyek egyhangú susogó nesszel oda­
simultak az ércpalota falaihoz és körülfodroz­
ták szegélyét, czikkázó fehérségű gyöngyökkel.

A büszke, a kevély magas hajó ringatózva 
szántott végig, a nyugalmas tenger határnélküli 
síkságán.

A nap, a tenger napja, megcsókolta a 
mozdulatlan levegőt és keresztül rajta simogató 
öleléssel megölelte a hajó födélzetét.

Az érczpalota szerelmes embereket vitt 
Velencze felé, a hajó ezért ringatózott, a bősz, 
a háborgó tenger ezért volt szelíd, a hullámok 
ezért susogtak és öltötték magukra gyöngyös 
ékességüket s a nap, a tenger napja ezért 1 öveit 
csókokat a hajó fedélzetére — almi nászutazó 
hölgyek és férfiak ültek.

Délután volt. A napnak állandó és szenve­
délyes csókjától valamennyien elbágyadtak, 
ültek egymás mellett, szótlanul, de láthatóan . 
boldogan.

Öreg csak én voltam közöttük . . . Az 
asszonyok virágzóan leányosak voltak, a szemér­
mességük még Ugyanúgy küzködött, mint né­
hány nappal ezelőtt, mikor a palástos pap még 
nem szentelte meg csókjukat. Még megrezzen­
tek és üde arezukon piruló virágok nyíltak hír-

város adózó közönségének érdekei ilyen 
szerencsétlenül kezeltefsenek a ni. kir. 
tinanczia által melynek elvitathatlanul kö­
telessége az is. hogy államkincstár érdeké­
ben folyó adó tárgyal ásóknál a helyi viszo­
nyoknak általános ismeretével rendelkező 
bizottságot alakítson.

Azon sajnálatos tényről, hogy a kineve­
zett esztergomi elnök Rehsz József, köztudo­
más szerint, súlyos betegsége által az elnök- 
lésben föltétlenül akadályozva van. a pénz- 
iigyigazgatósági kiküldöttnek már idejövetele 
első perezében tudomása volt, valamint ar­
ról is. hogy a helyettes elnök ezen a tájé­
kon idegen és mégsem 'tett semmit.

Tisztelet, becsület Hogriin Ede úr szemé­
lyének, azonban neki az ügy iránt való 
kötelessége lett volna felismerni küldetésé­
nek Esztergomra nézve lehetetlen voltát, 
mert megengedjük, hogy kél-bárom keres­
kedőt, vagy orvost ismerhet ugyan Eszter­
gomban és talán gyógyszerész kollegáit is, 
de hogy az esztergomi kereskedők, iparosok, 
vállalkozók és a többi III-ad osztályú adó­
alanyoknak helyzetéről, bajáról és nyomorúsá­
gáról magának fogalmat alkothatna, abban, 
ha megengedi, határozottan tamások vagyunk.

í leien, ha a férfi, a férj, szerelmes öleléssel kö­
zeledett, de aztán mozdulattal elfogadták, viszo­
nozták, nagy szerelmük átviharozott egész tes­
tükön és a parányi, reszkető kezük, szenvedélye 
sen kulcsolódott belé a férfi ujjaiba.

A szemük azonban már asszonyos volt. A 
csillogásukban benne volt az önteltség mindent,, 
mindent tudunk és fényességükből kisugárzott 
a bizonyosság mely bűbájos éjszakák forró 
rejtelmeiről mesélt, sugaras ékesszólással.

A férjek — azok különbség nélkül — 
mind pirosajkuak voltak. A láz, a vágy egy* 
némelyiknek sápadt arcál, még fehérebbre 
színezte, de az ajkukra ráhajtotta vérüket és 
azok tüzeltek, lobogtak — a csók után.

'A fiatalság igézetes erdejében eltévedten 
ültem, én az öreg ember. A tobzódó sz relem 
hullámai magasra verődtek előttem és én nezni 
megfigyelni tudtam a hullámok játszadozását, 
nyugtalan kodását, torlódását. A sóhajt meghal­
lottam, a halk, a pillanatig tartó beszélgetés 
igazi hangját megereztem, a fiatal párok titkos 
ölelkezését mögöttem is észrevettem. Körülöt­
tem, mindenütt, a szerelem szivárványa, bonto­
gatta, változtatta ragyogó színeit ...

A hajó csendesen. méltóságosan úszott to­
vább, ringatózva a gyönyörök : Velence felé. A 
korlát mellett — ahol én ültem - egy hatal 
szerelmes pár, testszorosságig összebújva, a 

1 tenger játékait kémlelte.
! Az asszony karcsú teste egyszerre csak
kiegyenesedett, de a másik pillanatban már í mélyebben hajolt a korlátra és ujjongó hangon 
kiáltott a férjére:

Nézd csak nézd . . . ottan ... édes . . . 
A hajót szegélyező fodros babok kozni

Ezen le nem tagadható igazságnak be­
ismerése mellett Rogrtin Ede párkányi lakos 
helyettes elnök úr az elnöki tisztet az Esz­
tergom városi kivetési tárgyalásoknál lelki­
ismerete szerint he nem töltheti.

Ami ]icdig a iinanc-politikának az állam- 
kincstár szerződéses szállítójával provokált 
szerénytelen manőverét illeti, e tekintetben 
a magas tinanczia eszköze Födi Félix nagy- 
tőzsdés nem lehet s mi feltételezzük róla. 
hogy összeférhetetlen szereplésének lehetet­
len voltál maga belátja és mielőtt még a 
minisztertől követelt felmentését bevárná: 
bizottsági tagságáról lemond.

A város képviselőtestülete különben 
legfontosabb kötelességét teljesítette akkor, 
midőn a kisded finanezmanővert érdeme sze­
rint való bírálat alá vette és az ellen egye­
nesen a pénzügyminiszternél keres orvoslást.

Közgyűlés a városházán.
Az árnyékban már kilencz óra után 29 fo­

kot mutat a hőmérő. A nagy melegben lassan 
szállingóznak a városatyák. A terembe senki 
sem akar menni. A folyosón kisebb csoportokba 
verődve hüssölnek Bottyán ősi városa kormányzó

dalfinek bukkantak fel. pikkelyes hátuk ezüs­
tös fényben csillogott a rájuk tűző napsugár­
tól, a gyöngyöző hullámokhoz néhány pilla­
natra hirtelenek lettek és vidám szökkenések­
kel hempergöztek a levegőben. Aztán szem- 
pillantás alatt újra eltűntek, majd ismét föl­
merültek egészen a viz sziliéig és versenyt 
úsztak a nyugodalmasan sikló ércpalotával.

A fiatalok, a korlát mellett szomjas tekin­
tettel bámulták a nagy halak játékát. Az asz- 
szony karja szenvedélyesen ráfonódott a férfi 
derekára és mire a delfinek eltűntek előlük az 
ajkuk szerelmesen, majdnem öntudatlan, össze­
forrt ... , , ,

Ez a csók megrebbentette a képzeletemet 
mely már hánytól gáttá a gondolatokat a hajón 
utazó asszonyokról a férfiakról, égő szerelmük­
ről és az ábránd szárnyain váratlan megnyí­
lott előttem a múlt és a káprázatok utjain, fel­
vonult előttem, rég feledett, pernyetakart ifjú­
ságom.

A mély ködből asszony! alakok bontakoz­
tak ki és egyenkint, sokasodva közeledtek fe­
lém. A járásuk a távolból még libegő volt, de 
ahogy képzeletem megakadt rajtuk, már szál 1- 
dostak. keringtek tekintetem előtt . . . Etern­

itén a szőkék jöttek, az érzékenyek, az ábrán- 
I dósak ; még a'tekintetük is liliomon volt. El­
hozták magukkal újra a holdas éjszakákat a 

I sugaras gyönyöröket, a bűvös nyáréjjeknek 
megejtő illatát. És lehullottak előttem, mint 
szellőrezdülésre, a fehér ákácvirágok . . . He­
lyükbe léptek a barnák, a parázsszemuek. s 
délcegek, a kiknek ölelése szenvedélyesebb volt 
mint rekkenö nappal a kipattant, villámsugár­
nak és napfénynek ütközése. A karjuk, a o-oik-

T amink mai száma 6 oldalra terjed.
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testületének tagjai. A belváros úgy, ahogy ki 
tesz magáért, azonban a szenttamásiakat egye­
dül Gabauitz, a vízivárosiakat senki, mig a 
szentgyörmezeieket csak Bádi és Erős András 
képviselik. Az összehív* harangszóra a folyoso 
népe a terembe vonul. Lehetnek úgy harminczan. 
Szétszóródnak a széksorok között. Azután be­
lép az elnök a tanács tagjainak kíséretében és 
megnyitja a közgyűlést. Átesnek a fönnálláso­
kon. Hitelesítés 4-én, hitelesítők Bádi András, 
Horváth Mihály, Havasa Viueze és Zwilhnger 
Ferencz dr. Napirend előtt felszólalás nincsen, 
jóllehet Hsrváth Mihály erősen elhatározta ezt 
cselekedni, lévén neki egy tavalyi beadványa 
a mezőőri létszám leszállítása iránt. Mégsem 
teszem — gondolta — úgyis melege van a gaz- 
dasági ügyek kövér tanácsosának. Következett 
a napirend. Az első tárgy a polgármesternek 
azon jelentése volt, hogy dr. Kmety Károly, 
városunk orszgy. képviselője, második megválasz­
tatásának emlékére az aggok háza javára ezer 
koronás alapítványt tett.

Éljen ! — zúgta a terem. A közgyűlés a 
nemes adományért jegyzőkönyvi köszönetét 
mondott és rendelkezett, hogy az adomány 
időtlen időkig dr. Kmety nevéhez legyen kötve.

Szent István kultuszának erősbbitésére , s 
ez által a nemzeti szellem terjedésére utalván 
az országos nemzeti szövetség körlevélben szólí­
totta fel a megyéket és városokat arra, hogy 
a szent királynak országos ünneppé emelt neve- j 
nepját az eddigihez képest nagyobb méretekben i 
ünnepeljék. Különösen ráutalt Esztergomra, 
mint ahol sz. István született és államalkotó 
nagy munkásságát befejezte.

A város ünneprendező bizottságot alakí­
tott A bizottság a kidolgozott prograramot még 
a múlt évben beterjesztette, most pedig az ün­
nep reklamirozására költséget kért. A közgyűlés 
ezer koronát meg is szavazott.

A reáliskolában üresedésben levő egyik 
reáltanári állásra két pályázó jelentkezett. Az

egyik : Nagv Ferencz, időközben besoroztatván, 
kérvinyét visszavette a másik pedig csak tanár­
jelölt, aki alkalmasnak ez idő szerint nem bizo­
nyult. A képviselet most uj pályázat hirdetését
rendelte el. . ,

Következtek a szabadságolások. A polgár­
mester, a mérnök, a kórházi alorvos és a házi- 
pénztárnok szabadságoltattak. A számadásokat | 
a pénzügyi bizottság észrevételei alapján hely­
ben hagyták. !

Végül Szenttamási Béla szólalt tel az ellen,
hogy a III-ad oszt. adókivetés bizottságának 
helyettes elnöke Esztergomra nézve idegen 
Födi Félix bizottsági tag pedig a kincstárral 
szerződéses viszonyban lévén, inkompatibilis A 
bizalmi férfiakra nézve pedig helyesnek vélte, 
hogyha a város lehetőleg minden foglalkozási 
ág adóztatási tárgyalásához az illető brauche- 
bői küld ki bizalmi férfiút. j

A felszólalás folytán határozatba ment, 
hogy a jelenleg beteg bizottsági elnök felmen-1 
tése, uj és esztergomi elnök kinevezése és az ] 
összeférhetetlen biz. tag elmozdítása végett a 
pénzügyminiszterhez sürgősen felír a varos. Az 
adótárgyalásokhoz bizalmi férfiúkul a következő 
képviselők választattak ioeg.

Marosy József, Sternfeld Rezső, Seb ön beck 
Imre, Jedlicska Rezső, Dóczy Ferencz, Draxler 
Alajos, dr. Áldori Mór, Sinka Ferencz, Bún 
József,' dr. Zwillinger Ferencz, Tóth János és 
Niedenrann Fái.

A közgyűlés egy órai együttlét után 11
Arakor a polgármester éltetésével ért véget.

Rip.

Szerecsenymosakodás.
Ma egy hete e helyütt kimutattam, hogy 

az E. és V. cimü újságban csinos kis irodalmi 
tolvajlás történt. Elkövetője „Dr. Ozdy“ volt, 
ki vezető cikkének 45 sorát szórul szóra Lux 
Terka tárcájából irta le. Egymás mellé állítot­

tam a két munkát és az olvasó közönség saját 
szemével szerezhetett meggyőződést a plagizá- 
lás nyilvánvaló mivoltáról.

Cikkem megalázó hatásától ösztökélve Dr. 
Ozdy csütörtökön ugyanazon lap összes hasáb­
jain nagy szerecsenymosakodást végezett. Csak­
hogy hiába. Az irodalmi lopás ténye kétségtele­
nül megállapítható. Hiába vágja ki bámulatos 
cinizmussal Dr. Ozdy, hogy „a lapok ... ol­
lózni szoktak.“ Igen csakhogy akkor ne irta 
volna Dr. Ozdy plagizált cikke alá saját nevét. 
Irta volna oda, hogy. ollózta Dr. Ozdy vagy pedig 
ue használt volna semmiféle aláírást. Ne eresz­
tette volna föl Lux Terka gondolatait a saját 
eszméinek hig levében. Ne beszélt volna az 

éu egyéni meggyőződésemről.“ Ne mondta 
volna, hogy: „Fontos ez a kérdés a leányokra 
vonatkozólag is s mivel erről nem írnak annyit, 
hadd világítom meg tehát az életirányokat 
ezen oldalról. Ilyen modorban nem szoktak 
ollózni, igy csak a cinikus plagizátor beszél.

Hiába védekezik Dr. Ozdy azzal, hogy 
„a sajtótörvény csak a tudományos és szépiro­
dalmi munkáknak szószerinti átvételét tiltja 
Hogy az „Életirányok“ c. vezető cikkünk se 

' nem tudományos, se nem szépirodalmi, bizo­
nyítja legjobban, hogy „Tata es lóváros c. 
lap 25. számában majdnem az egészet szóról 
szóra leközölte anélkül, hogy aláírta volna: 
Dr. Ozdy.“ Nohát ez nevetséges és nyakate- 

j kert védekezés. Hát nem szépirodalmi munka 
részeit vette-e át szóról-szóra Dr. Ozdy ? A tárca 

1 osak az! Hogy micsoda műfajt tákolt össze 
i belőle, az csak súlyosbítja a bűnét. Ami a 

Tata és Tóváros“ ollózásának irodalmilag 
i döntő mivoltát illeti, ebben szerényen bár, de 
mégis kételkedni bátorkodom. A „Tata és 
Tóváros“ házi ollója nem rehabilitáló intézet. 
Különben nem hiszem, hogy a T. és T. cikkolló- 
zója ne lett volna szerényebb Dr. Ozdynál. 
Cselekedete egyébként is jogos.

Bizony nem használ itt semmi szerecsenv-

vi-hüT izzó és kemény : a szemükben a csillagos messzi tengerre kellene szállani, me'ybe" 
és ’a sötétlő kárhozat. Nyomukban, velük su- j rágzó évek sóvárgása, feUoro szuzess ge ^r j 
hant az elégett időknek perzselő fuvallata . . . ! zik ? . . . Es nem szallanak csó -
És fölmerültek a tüzhajuak. A lobogó szellem jak, hogy fölkeresnék a tenger menyasszoi y , 
volt a megjelenésük; a kezük érintése, a főj-; akik itt elhaladnak . . . . f .

iátéka elillant . | léd, de kiégett szived újra fel dobog, ha az el
A tenger végtelenségét megszakitottta egy vesztett csók rálebeli rejtelmes, meg nem isméi 

magasra meredő sziklás épület: a világitó to- forrását megfakult emlékeidbe - - •
rony, melynek aljában, szikrázó napsütésben 
zöldre festett fapadon ült egy leány. Annak 
kellett lennie.

A hajó már egészen közelébe ért a torony­
nak és a sziklás épület magányos lakója csudál- 
kozva nézett reánk bolygó idegenekre. í ehér, 
hótiszta ruhájában, övezve és elzárva a tenger 
közepén, olyan volt mint egy idesodort, ideej­
tett, száműzött liliom,

A kezében ölbe eresztve kézi munkát tar­
tott ... A színes selyemfonalak tarka szövő- 
désénél, vájjon milyen színes sejtelmek, hangu­
latból született gondolatok szövögethetik a ten­
ger leányának méla ábrándjait! E roppant 
magányosságban, nesztelen csöndben vájjon mire 
gondolhat ? milyenek a vágyai, mi játszhatik a 
leikével ? A tenger nyugalma visszaverődik-e a 
szivében, talán akkor, midőn háborog hullám­
zásba induló vérétől, vagy elcsittul akkor, ha 
a bősz hullámok tarajosodva ostromolták a ten­
gerbe ékelt sziklavárat? Gondol-e néha a szere­
lemre, ha estenden kiül a zöld fapadra és a 
holdvilág gyöngéden lebontja ezüstös palástjá­
val, boldog nyugalomban pibegö kedvesét, a 
tengert ? Gondol-e ekkor a deli ifjúra, aki el­
jönne érte és kiszabadítaná rabságából ? Hogy 
fogadná ? Megölelné ? és a fehér lelkét rálehelné 
a csókjára, mikor lovagját üdvözölné ? . . . 
Milyen lehet a csókja? az ő csókja! melyért

Újra nyílnak a lila orgonák és a fehér 
ákácok. Az ablakunk előtt ezüstös olajfa lélek­
zik . . Májusi alkonyat volt. A napgolyó már 
mélyen aláhanyatlott az égboltozaton és a vi­
rágok felszabadultak. Kelyhükböl kiaradt az 
élet és illatos ölelkezésüktől bujálkodott a 
16 VCEfÖe

Az árnyas szobában, a kitárt ablakok 
mellett ott állottunk, én és a leány. Hófehér 
ruha volt rajta is . . . Halkan, csak éppen 
suttogva beszélgettük ; én is másról, ö is más­
ról. A szavunk sem arról beszélt, amiről a lel­
künk. De suttogtunk, sietve, szorongással, hogy 
el ne érjen bennünket — a csend.

Barna arczán világított a sötét piros és 
nagy fekete szemeiből reámsugárzott szerelme. 
Aczélos fekete haja bőséggel omlott a vállára 
és illata beleolvadt a künn nyíló orgonák, aká- 
ezok illatába. A szivünk már telve volt ékes 
vallomásokkal, az érzések árja gyönyörű gon­
dolatokat sodort agyunktól a lelkűnkig ... de 
beszélni nem tudtunk, csak suttogtunk, akadozó 
sóhajba halkuló hangon. A szavunk aztán egy­
szerre elfogyott és megfogtam a kezét. Reánk 
szakadt a forróság ... Az erőnk elhagyott és 
a leány küzködve, de elgyöngülten reáhajolt a 
váltamra. Körülöttünk nem volt senki más — 
csak a csönd . . . Égő arcza az enyémen fe­
küdt. Szerelmes vágyakozása izzó üzenettel

szállott át ajkáról ajkamra és kínálta, a pilla­
nat boldogságáért áldozatul felajánlotta, ajaka 
nak ragyogó tisztaságát . . . Reszkető testé­
nek lüktetése keresztülviharzott testemen, karja 
szilaj szorítással körém fonódott és éjsötét haja 
fürtökre omolva ráborult arezomra. Egymáshoz 
simulva, a fiatalság fölébredt tüzében lobogtunk 
mámorosodva és tehetetlenül . . . Odakünn pe­
dig már nőttek az árnyak és mi némán, mozdu­
latlan még mindig búcsúztattuk az alkonyt' 
Szerelme, ahogy most kivirágzott előttem, ez 
odaadó édes kívánság volt, forró teste ott pi­
hent karjaim között és csöndes megadásából 
éreztem, hegy vár valami boldogságos eseményre 
amiről szűzi álmaiban álmodozott, amire ki* 
gyulladt képzelettel, szemérmes sejtelmekkel 
készülődött ... És én, a gyáván kételkedő, 
nem csókoltam meg a leányt . . .

Leszállt reánk az este ... A nap, a ten­
ger napja már megnagyobbodott az égboltoza­
ton és lassú mozdulással csuszott-csuszott a vi­
zek fölé. A fényességéből színek törtek elé és 
tarka árnyalatokkal megfestették az ég kárpit­
ját. Tüzes sugarai megenyhültek és könnyebb 
üdébb lett tőlük a levegő. A tenger készült a 
nagyszerű találkozásra. Szendergő arcza föl- 
ragyogott, hogy bolygó kedvese újra visszatér 
hozzá. Hullámait fölékesitette narancsvoros, 
ezüstös kék és tüzaranyos csíkokkal és fehér 
követeit, a fölszálló párákat elébeküldte szerel­
mesének fogadására. Az elfáradt nap kipirult, 
ahogy mindinkább közeledett a tengerhez. A 
libegő párák elérve a napot, kitárták teher 
karjaikat és megölelték anyjuknak hűséges ked­
vesét, aztán körülfogták, siettették a bolygó 
vándort, fáradt útjában. A nap már ráhajolt a 
tengerre, de arezát még egyszer fölemelte az 
ég felé és sugarat hintett a bágyadt holdra, a 
reszkető csillagokra, káprázatos színeit még 
egyszer rálehelte a kéklő égboltozatra, mely
fénylett. Révész Béla.
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mosakodás. Erezte ezt Dr. < >zdy is, mert tehe­
tetlen dühében szörnyű köpködést vitt véghez, 
megfordulván saját tengelye körül a világnak 
mind a négy tájéka leié. A köpküdés általában

ESZTERGOMI LAPOK. (51.)

Az irodalmi tolvaj sajtójogi 
világításban.

Ajtófélfa.

Az „Esztergom és Vidékéiben 
Győző párkányi lakos által legutóbb elköve-

vele foglalkozni. De egy dolgot nem hagyha-1 ügyből kifolyólag talán
tok Sri nélkül. Dr. Őri, tohetetle, v.k dühé ““ írdcktel™' 1,1

nem úri dolog, Dr. Ozdy köpködő cikke pedig 
éppen óriási bárgyúság, hát nem is érdemes

I ^ Állandó színház, hol késel az éji homály- 
ban i I gybuzgó bizottság, további nyugalmas 

Drozdy jé éjszakát!

ben azzal gyanúsít meg engem, hogy verseim 
„sok sorát“ Kiss Józseftől lopkodtam össze. 
IJgy vélte, hogy ha ő fekete, legyek én is 
fekete. Ez ugyan nem sokat segít rajta annyi­
val is inkább, mert gyanúsítása ostoba rága­
lom. Egy versemre határozottan rámutat, azt 
tehát leközlüm Kiss József megfelelő (?) versé­
vel együtt. Ítélje meg az olvasó közönség,

en, na a közönséget a kérdés 
jogi oldaláról tájékoztatjuk.

Az 1884: XVI. t. c. 1 g-a igy szól:
„Az Írói mü gépi többszörözése, közzé­

tétele és forgalomba helyezése a jelen tör­
vény Által meghatározott védelmi időn belül 
a szerző kizárólagos jogát képezi.“

A törvény ezen §-a általánosan rendelke­
zik arról, hogy az Írói munkának sokszorosí­
tása és forgalomba hozása a szerző elválaszt-

hogy fennforog-e a plagizálás ténye : Tehát: hatatlan személyes jogát képezi, tehát senki
Óh mért oly későn, levelek hullása 
Daru távozása idején :
Mért nem találkoztam rózsanyiláskur,
1 lajnalhasadáskor veled én?

Mért nem hallgathattuk édes-kettesbe'
A pacsirtát lesbe’ te meg én ?
Mért nem találkoztunk a mámor, a vágyak,
Az ifjií álmok idején ! , . .

Kiss József.
Csupa közömbös szó volt a beszédünk,
Hogy együtt jártunk akkor, te meg én,
Egymás mellett halkan, merengve léptünk,
Édes kettesben, te meg én.

Tudom, hogy messze máshol járt a lelked,
Sötét szemedből tűz csapott felém,
Mit tudtad te, hogy én vagyok melletted,
Hogy együtt járunk ketten, tő meg én?

— S aztán halkan rám borult a bánat,
Alig szóltam, ügy fájt szivem szegény,
Es sirni sírni tudtam vó’n utánad,
Mig együtt jártunk ketten, te meg ón.

Illa.
Hol itt a plágium ? Arról lehet szó, hogy 

a versem gyönge kis zöngemény (sohasem val­
lottam magamat hivatásos poétának) de plagi- 
zálásról csak bárgyú ember beszélhet. Kit kis 
jelentéktelen kifejezés megegyezik külsőleg : 
édes kettesben, te meg én. De más a versek 
tárgya, hangulata, verselése és még a meg- 
egyező pár szó színezete is. Ki ne látná ezt 
azonnal, aki csak a legkevesebbet is ért a 
költészethez ? Ilyen szómegegyezés ezerszámra 
lordul elő az irodalomban. Csak egyetlen pél­
dát említek. Ki ne ismerné Heltai versét a 
János vitézből:

Megálmodtam réges-régen 
Te leszel sz üdvösségem,
Te leszel az éltem kicsi párja 
Boldogok leszünk még te meg én.

Tehát itt is vau „te meg én.*' Vájjon pla­
gizálta-e ezt Heltai Kiss Józseftől ?

Dr. Ozdy szerény mosakodásában ellopdo- 
sott sorokról, sok sorról beszél. Hol vannak 
azok a sorok ? még egyéb verseimben is ! — 
Mindaddig mig nyilvánosságra nem hozza az 
általam plagizált sorokat, én Dr. Ozdyt alávaló 
hitvány rágalmazónak nevezni. Nem fog egyet­
len egyet sem fölhozhatni. A gyanúsításokat 
nem lehet légből kapni és Dr.Uzdy magára 
vessen, ha rajtaszárad ez a meggyalázó kitétel.

Végül kijelentem, hogy tárgyilagos polé­
miákra mindenkor hajlandó vagyok, de undorító, 
alantas személyeskedésekre nem reagálok. — 
Csodálom, hogy az E. és V. szerkesztője ilyes­
mivel meg hagyja fertőzni lapját. Darus.

nélkül
jogo-

sincsen jogosítva a szerző beleegyezése 
annak munkáját átvenni, még arra sincs 
sitva senki, hogy az Írói müvet bár a szerző 
nevével is forgalomba húzza, annál kevésbbé 
van jogosítva bárki a szerző müvét a saját 
neve alatt forgalomba hozni.

Aki ezt teszi az bitorolja a szerzői jogot. 
A törvény idevonatkozó rendelkezése igy szól :

„5. íj. Az Írói mü gépi többszörözése és 
forgalomba helyezése — ha

Mikor kapjuk vissza elvitázkatatlan jo­
gunkat ? Mikor lesz Esztergomból ismét valósá­
gos primási székváros ?

*

A Ganz és Társának kötelessége sürgősen 
megadni a nappali áramot!

*

Az idén el ne maradjon a „Szent István“ 
ünnep !

Mikor készülnek el az uicza nevek táblái 
H a házszimozási táblák ? Alszik ez a dolog V

Padokat a Széchenyi-térre !

Az E Ö. T. titkárt választ.
Előttem fekszik az Esztergomi önk. tüz-

oltó egylet közgyűlési meghívója amely mára 
az a jogosult 'a város tanácstermébe hívja össze a tagokat. A

beleegyezése nélkül történik a szerzői jog tárgysorozat egyik pontjaként a titkár válasz-
bitorlasanak tekintetik és ti os.“ ,tas szerepel.

Lássuk most, hogy intézkedik a törvény 
a hírlapok egyes közleményeinek átvételéről, 
mert hisz Drozdy azzal „védekezik,“ hogy a 
lapok ollózni szoktak.

Hát igenis a lapok ollózhatnak, de hogy 
mikor telietik ezt a szerzői

Furcsa és érthetetlen programpont ez. 
Nem tudom felfogni józan polgári ésszel 

hogy mi szüksége van az E. U. T.-nek titkár 
választásra.

Hiszen ha jól tudom van az egyesületnek
^óriásának titkára, még pedig oly agilis titkára, akinek a 

elkövetése nélkül, e tekintetben a torvény 9. kezemunkája mcgi4tszik az E. ü. T. fejlődésé-
§-4,iak 2 pontja igy intézkedik. ,lek mineen egyes modern és szakszerű'mozza-

„ISem tekintetik a szerzői jog bitorlá-1 lrltAban 
sának a hírlapok és a folyóiratok egyes, ' ' , . , , . .
közleményeinek átvétele kivéve a szópiro- Avagy tahin lejárt volna a jelenlegi titkár 
dalmi és tudományos dolgozatokat.“ mandátuma ? avagy esetleg megválni készül

Világosan rendelkezik itt a törvény, állasától. ? Ez a két körülmény tényleg sziiksé- 
hogy aki valamely lapból egy másik lapba gessé tenné az uj választást, 
szépirodalmi vagy tudományos dolgozatot át-, De én úgy tudom, hogy a tűzoltó egyleti 
vesz, elköveti a szerzői jog bitorlását.^ Már titkár mandátuma éppen nem járt le, sőt azt

is tudom, hogy ő aki annyira szivén viseli az 
egyesület érdekeit és annyira ambicziújáuak, 
tartja, hogy tisztét a legkomolyabb munkával 

Lux lássa el, és akinek egyénisége annyira eggyé-

pedig senki sem tagadhatja, hogy Lux Torká­
nak a „Pesti Hirlap“-ban megjelent tárcája 
szépirodalmi dolgozat sőt tudomány sem 
belíetrisztikus munka.

Kétségtelen tehát, hogy Drozdy 
Tér ka szerzői jogát bitorolta akkor, midőn forrott az egyesület létezésével, nem is gondol- 
utóbbi tárcáját a saját neve alatt „vezércikk" hat arra, hogy megváljék állásától, 
alakjában leközölte. Gondunk lesz reá, hogy Nem teheti ezt a város és az egyesület 
Lux Terka Drozdyt ezen cselekményéért evidens érdekeinek komoly koczkáztatása nélkül, 
törvény elé állítsa. de amint én ismerem a jelenlegi titkárt, ezt

Az idézett törvény szigorú büntetéssel nem is teszi, 
sújtja a szerzői jog bitorlását és idevonatkozó! Viszont én nem is tudnám elképzelni a 
19. §-a következőképen rendelkezik. tűzoltó egyletet mostani titkára nélkül.

„Aki szándékosan vagy gondatlanságból | Éppen ézért nagyon misztikusnak tűnik fel 
a szerzői jog bitorlását képező cselekvényt a tűzoltók titkár választási ambicziója. 
követ el ezen vétségért a szerzőnek vagy | Mindenesetre élénk figyelemmel fogom ki­
jogutodának fizetendő kártérítésen felül 2000 gérni az ügy további fejlődését és a közgyűlés
fetiknáHa a° pénzbüntetésbe t8nem0 hajtható, j után még visszatérek ezen némelyek előtt talán 
annak helyébe fogházbüntetés lép, melynek csekélységnek látszó, de a közérdek szempontjá- 
tartamát a bíróság már az Ítéletben hatá-, ból igen fontos tárgyra.

Nemzeti
Din—ár.

ünnep a népiskolában. Az
tanitóegyletnek 1906. évi

rozza meg. Ezen meg li itározásnál 2 koro­
nától 20 koronáig terjedő összeg helyett egy 
napi fogház állapítandó meg. ,

Azt hiszem mindenki belátja, hogy a kér- f esztergom j r sí 
déses irodalmi lopást nem lehet utszéli viccek- junius 2-án tartott közgyűlésén „A magyar 
kel elütni, mert az irodalmi tolvajt bárhogy nemzeti érzés és fajszeretet ápolása“ cimü fel- 
viccel is — könnyön bezárják. j olvasásban, melyet Miklósy József tanító álli-

Fiat „Lux.“ tolt össze, a magyar nemzeti zászló ünnep

Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
natrontartalmú ásványvizet, a mohai

Kedvelt borvíz!forrást, mert föltétlenül 
tiszta, kellemes és olcsó

siwAimiviz; dús xzóasavtart almánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, 
hanViú a benne foglalt gyögysóknal fogva kitűnő szere a Icgkiiliillfólélih gyomor-, légcső- 
és hólyagszervi betegségeknek.

. . , .... . . 1 tnH/.lz lm m iros'in óriási számban kerültek ki orvosi bizonylatok: dr. lsein, dr Maillhor.sZM.
\egy, vizsgálatok s ajánlatok az Agncs-forrast az orvosok előtt nagyon kedv. t „v ^ < t' J ^yenier. dr. llehliar.lt, dr Balogh, dr. Varga, dr Szabó, dr .Scpiadrs ,lr. Moravrsik 
1 r. Berger, dr. Naundorf, dr. Borclimlt, dr. Akaiit isz di. Modi*, di. . l g, „morliaioknál vlironikiis gvomorliimilokiiál, főleg karlsbadi kúra illán, csont*
dr. (ilaser, dr. Markos I V sth.-ektöl, akik az Ágnes-forrást a legmelegebben aján ották ideges g>omoi»ttJOKnftl. hnteo-se'-ek ellen (tvnhus dióién siló Háztartások szánniagyűl adásnál, angolkórnál, vese- és hólyagbetegségeknél, étvágytalanságnál, v ^«««rnyaegne . m.n tovozzert - r r is\i é a icg'.g.-nycób

'egekben minden keles ertekl. mesterségesen seusa* al tel leli “ k ,smertetű fil2ete ingycu kapható A forr.ískezel«*ég. - Kapható
városok), an lerakatok szerveztettek, ugyano.t a lorras lur.is.xna ™ ‘ ■ , ,, ,

I. Főraktár: VÖKÖN JU/Shb urnái Esztergomban.
másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegek).« 
fm).er is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki 
minden ftiszerti'leiben és elsőrangú vendéglőben.
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megtartását hozta javaslatba. Ezen indítvány 
Apponyi Albert kultuszminiszternek „madarak 
napja és fák napja“-féle rendelete kapcsán szil- 
lemlett meg, mert ha a madarak kímélete és a 
fák szaporítása iránti érzék felköltésében lehet 
a gyermeki kedélyt lekötni s erre külön napot 
szentelni, miért ne lehessen 3 iknak zászlónapot 
kitűzni, midőn az ifjúság leikébe csepegtetendő 
zászlótisztelet és hazaszeretet ápolása talán 
egy országban sem emelkedhet ik oly kívána­
tossá, mint Magyarországon, hol a magyar 
nemzettesttel egyetemben idegen ajkú nemzeti­
ségek is vaunak, melyeknek égető szükségük 
van arra, bogy magyar nemzeti álameszme 
külső nyilvánulásaiban is lelkűket lefoglalja és 
lebilincselje. Eiztergom közönsége az első az 
országban, mely tanúja lehetett gyermekei ál­
tal rendezett zászló ünnepségnek, mely folyó 
hó 28-án a Széchenyi-téren következő rendben 
folyt be a város által föntartott elemi iskolás 
gyermekek részvételével. Először ünnepi kis 
mise tartattott a belvárosi kegyúri templom­
ban Te Deummal egybekötve, amennyiben az 
ifjúság évzáró ünnepsége is aznapra esett. — 
Utána az ifjúság nemzeti trikolór alatt felvo­
nult a Széchenyi-tér Szntháromság előtti tágas 
helyére. Itt egy feldíszített tribün állott, mel­
lette a nemzteti zászlót tartó fiuk. Szózattal 
kezdődött az ünnepség, amit egy ügyes sza­
valat követett. Szavalat után Vimmer Imre pol­
gármester hatásos és fenkölt szavakban emlé­
kezett meg a hazáról d annak fogalmát és 
fontosságát fejtegetve végre fogadalom eszköz­
lésére szólította fel a félkörben tömörülő ifjú­
ságot. Kalaplevéve, jobbkezet a szívhez szorítva 
a következő tartalmi! fogadalomra nyitották 
fel ajkaikat: „Édes magyar hazámnak felaján­
lom szivemet, eszemet és karomat! Egy haza, 
egy nyelv, egy zászló 1 Ezután megkezdődött 
az ünnepélyes elvonulás, a városház kapuja 
előtt a legidösb tanító, Halmai János tar­
totta a nemzeti zászlót. Szinte lélekemelő és gyö­
nyörű volt nézni a mint a serdülő fiúcskák és 
leánykák mély fejbólintással (a fiúk kalaplevéve) 
vonultak el a zászló előtt. Ezen actus czélja a 
magyar nemzeti öntudatot a gyermeki lélekben 
mintegy megrögziteni. Hódító körutat jósolunk 
ezen mozgalomnak s hisszük, hogy a jövő isko­
lai év országszerte visszatükrözi Esztergom 
kezdeményezését. Az elvonulást csöndes vissza­
vonulás követte az eredeti helyre, hol a Hym­
nus eléneklésével és a polgármester éltetésével 
a szép ünnepség véget ért.

— Az adókivető bizottság működése. Az
esztergomi m. kir. adóhivatal területén alakí­
tott adókivető bizottság a mai napig a követ­
kező községek adóügyét tárgyalta le. Uny, 
Kirva, Épül június 25 én, Kesztölc, Szt. Lélek, 
Csév junius 26 án, Bágh, Csolnok, Tátli junius 
27 én, Mogyorós, Bajna, Nagy-Sáp junius 28 án, 
Dömüs, Pilismaróik junius 30-án. Ezután folyta­
tólagosan a tárgyalási napokat következőképen 
állapította meg. Nyerges-Újfalu, Lábatlan 
július 2 án, Piszke, Süttő julius 3 án, Bajót,( 
Tokod 4 én, Dorogli, Leányvár, Sárisáp 5-én, 
Béla, Bucs, Libád, Bart 6 án, M. és N. Szölgyén, 
Kisujfalu julius 7 én, Köbülkifi, Gyiva, Sárkány, 
Ebed julius 1* én, Farnad, Kőhidgyarmat, Ké- 
ménd julius 10-én, Dunamocs, Karva julius 
11-én, Bátorkesz, Esztergom-Nána, Kicsind 
Nagy ül ved, Kéty julius 13 án, Mívsla, Kúrál, 
Bény julius 14-én, Párkány julius 16-án, Esz­
tergom városban julius 17 tői kezdődik a tár­
gyalás, a miről az érdekeltek külön lesznek 
értesítve.

— Péter- és Pál. A belvárosi plébánia­
templom két védőszentjének együttes ün­
nepe pénteken volt. A plébánia templomban 
tartott ünnepi lstentisz.teleten a város tanácsa

és tisztikara Vimmer Imre polgármester veze­
tése alatt testületileg jelen volt. Az alkalmi 
szónoklatot Rózsa Vitái sz. Benedekrendi áldo- 
zár, főgy. tanár mondotta. Bélben a plébánián 
ebéd volt, melyre a városi tanács, mint kegyur 
és az ünnepi szónok voltak hivatalosak.

— Egy kis leleplezés. Nem én fedeztem 
fel, mert hisz mindennek én nem jöhetek a 
nyomára, hanem egyik munkatársam. Le nem 
is ez a fő, hanem az, hogy a leleplezés tény­
leg megtörtént. Brozdy Győző párkányi lakos 
az E. és V, jelenlegi helyettes szerkesztője lé­
pett egy kissé félre, erősen összetévesztve az 
ollózást a jogtalan eltulajdonítással / Munkatár­
sam meggyőzően és elvitázhatlanul sütötte rá 
az irodalmi szarka bélyegét s ö ahelyett, hogy 
ezek után magába szálva eltűnt volna a pár­
kányi nagy porban, még ellenem is fordult! 
Megjelent támadása után én rögtön ma­
gyarázatot kérettem tőle, minek eredménye­
képpen álljon itt a nagy nyilvánosság előtt a 
nekem szóló alanti levél:

Igen tisztelt Szerkesztő Urunk,
Nagyrabecsült Barátunk !

Nagyon megtisztelő megbízásához képest 
eljártunk ma Brozdy Győző párkányi lakosnál 
az „Esztergom és Vidéke“ ideiglenes h. szerkesz­
tőjénél, hogy lovaglás elégtételt kérjünk tőle 
azon sértésekért, amelyek az „Esztergom és 
Vidéke“ f. hó 28-án megjelent számában a 
„Csarnok“ rovatban „Plágium“ cim alatt tel­
jesen átlátszó célzattal az Ön b. személye ellen 
irányultak.

Brozdy Győző beismervén azt, hogy a 
kérdéses cikket ö irta, dacára ennek a lovagias 
elégtételadást megtagadta azon indokolással, 
hogy szerinte a közlemény nem sértő, de ö 
különben is a párbajellenes „klub“ tagja és ezért 
csak dorongra áll ki.

Ezen kijelentés után Brozdy Győzővel a 
lovagiasság szabályai szerint tovább nem tár­
gyalhattunk és az ügyet az Ön részéről a 
lovagiasság szabályai szerint befejezettnek nyil­
vánítjuk.

Nagyrabecsülésünk kifejezése mellett 
vagyunk kitűnő tisztelettel 

igaz hívei:
Esztergomban, 1906. junius hó 28.

Dr. Serényi Zoltán s. k.,
Dénes Aladár s. k.,

Tekintetes
Gerenday József szerkesztő urnák

Esztergom.
— Az ember élete. Egy szempillantás, 

egy sóhaj elröppenésének ideje is elég arra, 
hogy az egészséges emberből nagybeteg váljék. 
A mosoly pillanat alatt elhagyja az arcot és 
helyette kiül ábrázatunkra a testi fájdalom ki­
fejezése. Ma még herkulesi erővel és elszánt 
akarattal nézünk szembe az Élet megpróbálta­
tásaival, holnap pedig elerötlenedve, akarat 
nélkül tehetetlenül vergődünk. Ilyen az élet! 
Szomorú és megdöbbentő példa erre Vörös Jó­
zsef helybeli fiatal kereskedő-polgártársunk 
esete. Vasárnap délután családjával együtt 
kertjében töltötte az időt jó hangulatban. Este 
10 órakor rosszullét fogta el és a hirtelen hi­
vott kér. orvos jobboldali szélhüdést állapított 
meg nála. Állapota most változatlanul aggasztó.

— Szabadságon, liothnagel Ferenc városi 
főjegyző négy hétre terjedő szabadságidejét ma 
kezdi neg. Távol létében o'sváth Andor tanács­
jegyző látja el a főjegyzői teendőket.

— Omnibusz Párkánynánára' Tajti József 
budapesti lakos a várostól omnibuszra vonat­
kozó engedélyt kért. Az omnibusz Esztergo­
mot- Párkány-Nánával kötné össze. A tanács az 
engedélyt Pajtinak tegnapi ülésében megadta.

— Értesítők. Iskoláink befejezték az 1905 
1900-i tanévet. Pénteken osztották szét a bizo­
nyítványokat és ezzel kezdetét vette a nyári 
nagy szünidő. Az értesítőnket lapunk szerkesz­
tősége részben már megkapta. Jövő lapszámunk­
ban kezdjük meg kritikai ismertetésüket. Fon­
tos kötelességünknek tekintjük, hogy kulturá­
lis intézeteink működését a nyilvánossággal 
megismertessük.

— Sorozás. A párkányi járásban f. hú 
20—22-ig tartatott meg a fósorozás. A távolle­
vőkön kívül állítás alá került 650 hadköteles 
közöl alkalmasnak találtatott 204. Ezek közül 
idegen járásbeli illetőségű 16.

— TŰZ. Tűz ütött ki Barton az érseki 
uradalom barti pusztai birtokán múlt hó 3 án 
s gazdasági melléképületek kbelül 120—150 
kor. értékben leégtek.

— Bucsúbankett. Múlt hó 29-én Nyerges- 
újfalun az ottani Kaszinó társas vassorával 
egybekötött bucsúestélyt rendezett Pissuth Ala­
dár volt csenkei gazdasági segédtiszt tisztele­
tére, kit a hercegprímás alszámvevönek neve­
zett ki Esztergomba.

— Életunt aggastyán. Varga Ferencz 70 
éves köbölkúti lakost f. hó 21-én lakásán fel­
akasztva találták. Hogy mi vitte rá az öngyil­
kosságra az elaggott embert, senki sem tudja.

— Kereskedőmajális. A kereskedő ifjak 
egyesületének mai mulatsága különösen fényes­
nek Ígérkezik, amennyiben a vármegye főispán­
ján kívül a helybeli tulipánkert majd összes 
tagjai megígérték megjelenésüket. Es ez helyén 
való is, mert hisz a jövedelem részben a tulipán 
szövetség céljaira fordittatik, de egyébként is 
méltányos, hogy a tulipánszövetség erkölcsi 
támogatásban részesítse azt a testületet, mely 
elsősorban hivatott a tulipán mozgalom haza­
fias céljait szolgálni. így aztán jogosabban kí­
vánhatja a tulipánszövetség is, hogy kereske­
dőink, kiknek hazafiasságához különben semmi 
kétség nem fér, viszont támogassák s diadalra 
vigyék s szövetség nemes eszméit. —■ Kéz 
kezet mos.

— Duhaj legények. Horváth József és Nagy 
István párkányi legényekben buzog a virtus. 
Garázdaságuk a békés polgárok bántalmazására 
ragadta őket m. hó 25 én is, amikor Bertók Péter 
kéméndi lakost, majd Horváth József ugyan­
azon napon Krammer Zsigmond párkányi mé­
szárost verte meg. Bertók súlyosabban, Kram­
mer könnyebben sérült. A duhajkodúkat a muzs- 
lai jbiróság fogja felelősségre vonni.

— „Sinka papa“ öröme. Sinka Ferencz jónevü 
épitőmesterünk legkisebb fia Sinka László jeles 
végbizonyítványt és négy jutalomdijat hozott 
haza a budapesti felső építőipari szakiskoláról. 
Építőmesteri oklevelet azonban csak három évi 
gyakorlat után kap, a mely hogy szintén jeles 
lesz, arról a „papa“ garantál.

— Elsimított szenzáció. Pikáns kis törté­
net volt. A szigeti sétaút fái kajánul súgtak- 
búgtak szerdán este. Es beszélgettek a piruló 
asszonykáról meg a hevesen gesztikuláló arról 
Milyen kár volt őket megzavarni ! O azok a jó 
barátnők még a nyomra bukkanó férjnél is 
rosszabbak. No-no vén gesztenyék, csak csen­
desen! Legalább ti ne legyetek indiszkrétek. Mi 
sem vagyunk azok. Ami négy pár szem között 
elintéződött, maradjon titok.

— Pecérdurvaság. Tegnap >eggel vérlá- 
zitó otrombaságot követett el két pecérsiihanc 
a Széchenyi-téren. Gerenday József lapszer­
kesztő telivér vizsláját először ügyetlenül 
agyoukinozták, azután pedig összekötözve be­
dobták mozgó ketrecükbe. Az összesereglett 
néptömeg hiába világosította föl a suhaneokat, 
hogy vadászkutyát nem szabad megfog d. A 
pecérek szitkozódtak, az értékes állat orrát

i
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száját elöntötte a vér és a közönség fölhábo­
rodva nézte a vérlázitó jelenetet. A pecérek 
persze nem tudták, hogy a szájkosár hiánya 
miatt csak buldogot, doggot szentbernáthegyit 
és ujföldit szabad elfogni, de vadászkutyát, 
nem. A rendőrség természetesen azonnal szaba­
don bocsájtatta az agyongyötört állatot 
Gerenday József pedig a kapitányságnál följe­
lentette a kontár pecérek gazdáját. Kurdi gyep­
mestert. Hallatlan dolog, hogy kutyafogdosásra 
ilyen ügyetlen suhancokat küldenek ki, akik 
nem tudják, hogy mi szabad és mi nem. Ilyen­
formán a legnagyobb veszélynek vannak ki­
téve az értékes telivér vadászebek.

— Tudomásul. Megnyílt a kovácspataki 
uszoda és a kosárfürdők, a hol kellemes hullám­
veréssel párosult, valóban testedző dunafürdő- 
két, lehet használni a e célból már a csavar- 
gőzösön is kaphatók combinált fürdőjegyek 
á 80 fillér mellyek feljogosítanak a hajó í-ső 
oszt. használatára oda és vissza, valamint 1 
órai fürdésre, — uszoruhával együtt. Továbbá 
ismételve szives figyelmébe ajánltatik a n. é. 
utazó közönségnek, hogy a legolcsóbb és leggyor­
sabb utazás Budapestre, Kovacspatak felé van, 
miután minden tértijegy egy koronával olcsóbb, 
mint a helyi vasútnál; P. Nánával szemben pe­
dig közel jo,/o a megtakarítás. A csavargőzös 
Esztergomból indul naponta : Reggel 6, 8 és 10 
óra 30 p. — délután 3 és 4 óra 30 p. este 6. 
és 8 órakor, — mindig csatlakozással a meg-1 
felelő gyors és személyvonatokhoz. Az esti 6 
órai kirándulási menet, mától kezdve, kivéve 
kedvezőtlen időjárást, naponta be lesz tartva. 
Kedvezményes io koronás idény vagy füzetje­
gyek a hajóskapitánynál válthatók. Mindazon1 
helybeli és vidéki iparosok, tanoncok vagy föld­
művesek a kik a felette érdekes és tanulmá- j 
nyos budapesti országos vas-fémipar és gazda­
sági-eszközök kiállítását, mely még julius 3 ig 
nyitva lesz, megtekinteni óhajtják, a helyi 
Csavargőzösön is kedvezményes v. i. 24 filléres 
jeggyel utazhatnak Kovácspatakhoz és vissza. 
(A vasúti jegy onnan Budapestre és visssza 
csupán 2 koronába kerül.) Végre értesittetik a 
n. é. közönség, hogy a hó utolsó p’ntek nap­
ján a Csavargőzösön tartatni szokott kazántiszti- 
tás, az e napra eső Péter-Pál ünnep miatt, már 
előző szerdán v. i. e hó 27-én lesz megtartva, 
miért is az nap az esti 6 és 8 órai menet el­
marad.

— Szünidei szépírás! tanfolyam. Welle 
Olivér reáliskolai tanár a nyári nagyszünidő­
ben a reáliskola helyiségében elemi, középiskolai 
és tanitóképezdei növendékek részére szépirási 
tanfolyamot nyit, amelyen az oktatás egy általa 
felfedezett, egészen új módszer szerint fog esz­
közöltetni. Azon ifjak, akik e tanfolyamon részt 
venni óhajtanak, felvétel czéljából jelentkezhet­
nek a tánfolyamot vezető tanárnál a reálisko-

nagy bosszúságára s a kárnak mindeddig gaz- 
gája nem akadt. Folyó hó 23 án végre sikerült 
a tolvajt kézrekeriteni. A bűnös ember töre­
delmes vallomást tett, de hát kevés vigasz ez 
az elfogyasztott tyúkokért sopánkodó gazdasz- 
szonyoknak. Tettéért a nmzslai jbíróság előtt 
fog felelni.

X Kiadó lakás. A Gohér-utca 715. számú 
házban egy lakás 2 utcai 1 udvari szobával és 
a szükséges hozzátartozókkal eggyütt augusz­
tus 1-jéu kiadó. Bővebbet ugyanott.

Népmozgalmi statisztika l.sztergomban 
az állami anyakönyvi hivatal adatai szerint 
1906. június 24 töl julius -1-ig

Születtek Faragó Julianna rk. földm. 
leánya, — Mészáros Ádám földm. fia, — Kaiser 
János.rk. röföskereskedő fia, — Meszes Jánosrk. 
földm. fia, — Pándi Ferenc rk földm. fia, — 
Mandositz Ferenc rk. vasalónő fia (trvteíen),
— Molnár Anna . rk. földm. leánya, — Gyu-
riczki Anna rk. csizmadiamester leánya, _
Polusin Anna Franciska rk. papiszabó leánya,
— Pozman Róza rk. borbélymester leánya.

Házaságot kötöttek: Pintér István rk. 
könyvkötősegéd Gyula és Mészáros Emília rk. 
szakácsnő Esztergom, —- Székely! Imre rk. 
szabósegéd és Hart Mária rk. varrónő Eszter 
gom, — Itósler Henrik izr. kereskadelmi utazó 
Erzsébetfalva és Grünhut Berta izr. Esztergom.

Meghaltak : Üzv. Bél Ignáoné szül. Kris- 
nejder Klára rk. 80 éves (aggkór,) — Kenderes! 
Ferencná szül. Varga Julianna ev. ref. 24 éves 
(kimerülés — bélgümőkór miatt) — Lakatos 
Erzsébet rk. 16 éves (szivhüdés — tüdővész 
miatt,) — Institoris Gyula ág. hitv. ev. 74 éves 
földbirtokos (aggkór,) — Szatzker József rk. 3 
hónapos (bélhurut,) — Mészáros Adam rk. 1 
napos (időtlenség — koraszülés miatt,) — Bay- 
Lukácsné szül. Keindlhofer Mária rk, 86 éves 
magánzónő (aggaszály,) — Molnár Erzsébet rk. 
11 éves (tüdőgümőkór.)

Szerkesztői xlzexietek:.
A. /'. A rendörminUzter megengedte, hogy Dr. Ü*dy 

nevét — tekintettel a közelmúlt eseményeire — Dr OraztXy- 
ra változtathassa, h/zel szemben a »l'árbajelleoes klubi)< azt 
ajánlja, hogy az illető neve Dorongozdy legyen. Adja elő ezt 
az ügyet valamelyik üdülő szigeti padtársaságnak. Döntsenek ők.

Felelős sie.teszlij és htptüla]donos: GKRRRD4Y JÓZSEF

Cook & Johnson
amerikai

szabadalmazott
tyukszemgyürííje

(törv. védve)
ma az egyedüli szer, amely 
a tűrhetetlen tyukszemfájdal- 
mat azonnal megszünteti 
és minden tyúkszemet bizto­

san kiirt.

Manapság a legjobb szer a világon.
Minden szenvedőnek ajánlható.

Darabja 20 fillér. 6 darab 1 korona.
Kapható Esztergomban, Schmidt Arthúr, 
Kerschbaummayer Károly és Zsiga 

Zsigmond urak gyógyszertáraiban.

Eladó ház.
3 szobás lakóház, konyha, istálló és egyéb 

mellék helyiségekkel, ujouuan átalakítva, elő­
nyös árban eladó.

Ä vételár több év alatt is törleszthet.
Hivatalnokoknak, nyugdíjasoknak kiválóan al­
kalmas. Czim a Kiadóhivatalban.

aaaaaaaaaaaaaiaaaEsaaaaaaaBaaaaaaaaaagB
1 KOMLÓS SÁNDOR",,»,

i ANGOL ÚRI DIVAT KÜLÖNLEGESSÉGEK RAKTÁRA

Uíti Kelengyék 
készítése

«Jaját Műhelyemben-

ANGOL és OLASZ 

KALAPRAKTÁR.

ANGOL NŐI BLOUSOK 

RAKTÁRON és MÉRTÉK 

SZERINT.

b \4: V6- ]■ beeeeeeeeeeeeeecebeeeieebeeeeeeeeeeee :délelőtt 9—10 óráig. A tandíj az egész idényre 
5 korona és a tanítás július hó 9. napján fogja 
kezdetét venni és 6 hétig fog tartani.

— Veszett eb és veszett ász. Kicsind köz 
ségen f. hó 16-án egy veszett eb nyargalt ke­
resztül. Rohantában megmart egy a veszetség 
fölismerésében járatlan sertésemsét. A sertésen 
23-án gyanús tünetek kezdtek mutatkozni. El­
vesztette joviális higgadtságát és megfeledkez­
vén fajának normális szokásairól, dühösen rágta 
a fogaügyébe eső fanemu anyagokat. Izgatott­
sága oly “hagy mértékben növekedett, hogy gaz­
dája jónak látta egy jól irányozott puskalövés­
sel befejezni liizási pályafutását. Hült tetemét 
kivitték a szántóföldekre. Ott aztán a kutyák 
arczul csapván a közegészségügy követelményeit 
szépen fölfalták. Csak a feje maradt meg. Hogy 
történt-e ezután valami hatóság intézkedés, arról 
egyelőre nem szól a krónika.

— Elfogott tyuktelvaj. Sarina András 
kéméndi lakos Muzslán, Köbölkúton, Sárkány­
ban, Kéménden s ki tudná még hol és hány­
szor állandóan dézsmálta a gazdasszonyok tyúk­
jait, csibéit. Veaztekja szárnyasok az asszonyok

Hirdetmény.
Az esztergomi Főkáptalan tulajdonát képező következő 

vadászterület fog f. évi augusztus hó l-étöl bérbeadatni.
Eszterga mine gyében: „Kőhidgyarmat és Libád“ közsé­

gek határában: 445*716 kát. hold erdő, 1290*641 k. hold 
szántóföld, legelő és rét. Állománya: fogoly és nyúl.

Tetszésszerinti zárt ajánlatok, 10%-os bánatpénzzel 
ellátva f. évi július 12-ig egyenesen a székes Főkáptalan 
czimére, küldendők.

A bérbeadási feltételek az uradalmi erdőhivatalnál, 
Esztergomban, megtudhatók.

Uradalmi erdőhivatal.
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leves-és étel 
a kereszt -«<+► csillaggal

javítja a levesTfőzelékstb.lzét
JV ÍIJU U I V --------- -- -----------
Késziti Maggi Gyula isTia.Braqenz. 

Kapható minden füszer-és 
csemege-üzletben.

K*k»o éB csokoládé kedvelők flgyelmébei

Hoff Jénos-féle

Kandol-Kakao
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért igen könnyen
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mm 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvelés azoroszlán-védjegygyel.
Csomagok ä lU kgr. 90 fillér 

«X » ‘ ,/e * 60 * fl)
Mindenütt kapható.

RICHTER GEDEON 
organotherápiai készítményei.

Hazánk első organotherápiai laboratóriu­
mában készülnek az alant felsorolt kiváló 
gyógyszerekkel biró anyagok, a melyeket
a legkiválóbb külföldi és hazai orvosok 

legmelegebben ajánlanak betegeinek.
LECITHIN TABLETTÁK: Erősítik az ideg ] 
rendszert, gyarapítják a testsúlyt, edzik 
a testet, tízért íoleg ideggyongesegben 
szenvedőknek szokták az orvosok rendelni.
LECITHIN GRANULA. Sápadt, szegény vérű 
skrofulas, angolkóros gyermekeknek leg­
kitűnőbb gyógyszere.
BROMLECITHIN : E kellemes izü labdacso­
kat főleg a neurastheniás kedélyben ie- 
hangoltság, cukorbajnál alkalmazzák suker- 

j rel az orvosok. Hosszú időn át vehető. —
1 Szabadalmazva.

Előállítja: RICHTER 6E0E0H gjágyszerász
Sas gyógyszertára 

Budapest, IX. Üllöi-út 105

A szépség egyik fökelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni

a FÖIiDES-ié|e .

=Margit-Créme =
csodás hatástó arckenücs használata által, 

a II -l egy rendkívül finom, kellemesÄ Margit-Creme sikosságn, gyorsan felszívódó,
kedves illattó vegyszer, mely már az első kísérlet 
alatt mintegy behizelgi m»gat ; a bőrnek n _ '
lemes puha bársonyszeru tapintatot ad, o P
alatt teljesen átalakítja a bort, nyomta anul U untU
szeplöt, mnjfoltot és mindennemű bőrt,sztátlanságo

KiöliVÖs tulajdonsába ezen erőmnek, hogy a bort 
nem teszi zsíros tapmlatuvá, fényessé, mint más e- 
„őcs, Sőt ellenkezőleg annak fényét, »'int a púder 
elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A hó t 
táplálja, mitől az gyermekded udeseget, teltsege , 
bársonvszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

I.egíényegesabb előnye, hogy higanyt, »lmot nem 
tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan.
4ra egy tégelynek 2 kor., kis tégelynek 1 kor. 
Miirgit-szaiiiian 70 lill Margit-pniler 1 K. 20 I . 

Margit-íogpép 1 K, Areviz I k-

Készíti: FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész Ali A IMIN.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kanható: Kerschbaummayer Karoly, S Uoehbtz 
K 1 es Zsiga Zsigmond gyógyszertáriban.

ESZTERGOMI LAPOK(5L) 1906. julius 1.

• I ti I r 11'| HERCULES1"Gyümölcs es szóló sajtok, to«*™ ^
u„K ..„u.aitel és nyomóerő szabályozóval a legma|

£S“ foly- 
kettös

3“s".".'r"",.űd .UTTuík
munka képesség garantálva ■ J

különösen magas nyomás es nagy inunkakepisse„ , •
Szőlő és gyümölcs zúzok es bogyo morzsolok. 
Teljesen leiszereit szüretelő készülékek. Soteszüleke^gyü-
mölua és főzelék aszalásra, gyümölcs vaö» »6P^
legújabb szerkezetű szabad, önműködő „SYPHUNIA ut e « 
vessző permetezők, a szegecs és tormancs valamint a verte 
irtására ; szőlő ekek. A legjobb vetögépek

Mayfnrt Ph. és társaüiayfart x... ~~
> mjy .AftlfCOLA^ (tQ- ......
lóvtTökerék-rendszer) vetőgépgi. Mindennemű mag- és külön­
böző magmennyiség számára váltókerekek nélkül, dombon 
avagy síkon, a légkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és 

V • UktT. miiH^a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető
nénzmegtakaritást teszik lehetővé. Kulonlegessegeket széna- es

..v,
MA1FARTH PH. es TÁRNÁ

gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegvarak.
Becs. 11/1- Taborstrasse TI.

II -Z---,n • Minden darab szappan a Schicht névvel
Vezérszó . tiszta és ment káros alkatrészektől.

I 'tállá* . 2cooo koronát fizet Schicht (»yo.gy ezég 
UOlOllaS . Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja 
hogy szappana a »Schicht névvel, valamely káros keve­
réket tartalmaz.

S CIII CUT- s z a IIII a n!
(„Szar-tra-s“ ■va,g,3r kulcsszappan.)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot.
A ruhát kíméli és megóvja.

Nindennemü ruha és mosási módszer részére a legjobb és legolcs’ 
Hófehér ruhát ád. - A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi 

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab 
szappan „Schiebt“ névvel és a „szarvas- vagy a „kulcs“ védjegygye 
legyen ellátva,

rv~.-v=:?~'--r-r—,^*7,

izoliraizok,

első orsz. szabadalmazott

níii‘illicit mii gyárosok 

BUDAPESTEN, VII., Kerepesi-út 90. *a

F*iókraktár: X. Kőbánya, az uj temető mellett

rfi8^8 cl

omi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.

-


